Drzewa decyzyjne (II) + algorytm k-NN

1. Binarne drzewa decyzyjne roznia sie od drzew decyzyjnych nastepujacymi
wlasnosciami
a) skladaja sie z wezléw majacych dokladnie dwie krawedzie,
b) umozliwiaja klasyfikacje danych nalezacych do jednej z dwoch klas,
c) maja w swojej budowie wylacznie liScie probabilistyczne,
d) zwykle sa drzewami o wiekszej wysokosci.

2. Lis¢ probabilistyczny to:
a) element decyzyjnego drzewa binarnego,
b) element drzewa decyzyjnego,
c) element, ktérego wykorzystanie jest mozliwe tylko w przypadku
dwuklasowego klasyfikatora,
d) zadna z powyzszych odpowiedzi.

3. Przycinanie drzewa oznacza:
a) wybranie n weztow drzewa,
b) usuniecie tych galezi drzewa, ktore reprezentuja najmniejszg liczbe
przykladow uczacych,
c) usuniecie takich galezi, Ze blad klasyfikacji nie wzrasta powyzej zaloZonego
poziomu,

d) zadna z powyzszych odpowiedzi.

4. Algorytm k-NN to:
a) algorytm k nienazwanych przyktadow,
b) algorytm, ktory moze by¢ dwukrotnie gorszy od klasyfikatora Bayesa,
c) inna wersja algorytmu k Srednich
d) zadna z powyzszych odpowiedzi.

S. Algorytm k-NN wiaze sie z:
a) obliczaniem Sredniej wazonej punktow reprezentujacych dane uczace,
b) obliczaniem odleglosci miedzy punktami reprezentujacymi dane
treningowe,
c) obliczaniem mediany i macierzy kowariancji,

d) zadna z powyzszych odpowiedzi.
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Cwiczenie 1

Ponizej przedstawiono dwa wiersze danych, ktore nalezy zaklasyfikowac
wykorzystujac ponizsze drzewo decyzyjne. Jesli klasyfikacja nie jest mozliwa
uzasadnij: dlaczego? Na jakiej podstawie mozliwa byla klasyfikacja i do jakich klas

zostana owe dwa wiersze zaklasyfikowane?

A1l A2 A3 Ad AS A6 klasa
high high Smore ? ? med ?
low med ? ? ? med ?

low, med, high

med, high, vhigh
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